
Západní obchvat Krnova, který 
v budoucnu spojí silnici I/45 v mís-
tech mezi Krnovem a Branticemi 
se silnicí I/57 v Albrechtické ulici  
a převede tak zejména kamiono-
vou dopravu mimo obydlenou 
zónu, má již dokončenou doku-
mentaci pro vydání územního 
rozhodnutí. Zároveň Ředitelství 
silnic a dálnic (ŘSD) zveřejnilo 
na svém YouTube kanále bit.ly/
KrnovObchvatVizualizace video 
vizualizace. Detailní představení 
této důležité stavby občanům při-
pravuje také město Krnov. 

„Jelikož se jedná o jednu z nej-
větších investic na území Krnova, 
považujeme za nezbytné, aby se 
s ní občané měli možnost sezná-
mit. Epidemická situace nám sice 
nedovoluje uspořádat osobní pre-
zentaci, na středu 28. dubna ale 
připravujeme náhradní řešení,  
a to videokonferenci za účasti 
projektanta stavby, zástupce in-
vestora, kterým je ŘSD, a vedení 
města. Projektant stavbu představí 
a všichni přítomní pak budou od-
povídat na dotazy občanů,“ uvádí 
starosta Tomáš Hradil. 

Videokonference začne v 16.00 
hodin a bude přenášena živě na 
facebookovém profilu „Krnov – 
oficiální stránka města“. Záznam 
bude následně možné zhlédnout na 
městském YouTube kanálu, odpo-

vědi na dotazy budou také přepsá-
ny a zveřejněny na webu města.

Dotazy mohou občané klást do 
18. dubna prostřednictvím Mo-
bilního rozhlasu na bit.ly/Dota-
zyObchvat, zaslat je mohou také
na e-mail: ikozelek@mukrnov.cz,
v písemné podobě je lze odevzdat
v podatelně městského úřadu,
mimo úřední hodiny pak vhodit
do schránky umístěné na vstup-
ních dveřích do radnice. „Doplňu-
jící dotazy bude možné položit také
v průběhu videokonference, a to
vložením do komentáře pod pří-
spěvkem s živým přenosem,“ říká
starosta.

Komunikace obchvatu má dél-
ku 3 420 metrů a je navržena jako 
dvoupruhová. V místech křižo-
vatek a také v úsecích ve stoupání 
bude počet pruhů vyšší. Součástí 
jsou dva mostní objekty dlouhé 171 
a 185 metrů. Jeden vede nad Jele-
ním potokem, druhý nad Ježnickou 
ulicí. Odhad stavebních nákladů je  
1,2 miliardy korun. Město plánuje 
obchvat přemostit dvěma lávkami 
pro pěší a cyklisty. Nacházet se 
budou na modré turistické znač-
ce mezi Ježníkem a Bezručovým 
vrchem a na vycházkové trase, jež 
vede z Kabátova kopce na ježnic-
kou rozhlednu. Finanční prostřed-
ky na projekt a výstavbu lávek musí 
ještě schválit zastupitelé. 	    (dc)

Na začátku května se v ulicích 
Krnova objeví stříbrnomodrá 
sdílená kola, která si na jednom 
místě půjčíte a na jiném vrátíte.  
V celkem dvaceti stanicích bude  
k dispozici šedesát kol. Služba 
bude fungovat na celém území 
města, včetně jeho místních čás-
tí. Prvních patnáct minut půjčení 
bude zdarma, za každých dalších 
započatých třicet minut cykli-
sta zaplatí 12 korun, což je cena 
jízdného v krnovské městské hro-
madné dopravě.

Bikesharing bude provozovat 
společnost nextbike Czech Re-
public, která v zadávacím řízení 
nabídla nejnižší cenu za jednu 
výpůjčku bez ohledu na dobu jíz-
dy, a to 20,19 korun včetně DPH. 
Provozovatel se ve smlouvě zá-
roveň zavázal k zajištění servisu, 
přemísťování kol a také ke sběru 
dat o pohybu kol i parkování. 
Údaje následně poslouží jako 
podklad pro rozšíření městského 
mobiliáře – cyklostojanů. Město 
má na tuto službu v rozpočtu pro 
letošní rok vyčleněno 970 tisíc 
korun. „Podle smlouvy bude služ-
ba provozována od 1. května do  
30. listopadu, nebo do vyčerpání
vyčleněné částky, a to podle pří-
padu, který nastane dříve,“ uvádí
cyklokoordinátorka Kristýna Ku-
tálková z odboru rozvoje města.

Vypůjčení kola bude jednodu-
ché. Je třeba si jen v chytrém tele-
fonu stáhnout aplikaci nextbike, 
zaregistrovat se a aktivovat si účet 
zasláním kreditu. „Samotná vý-
půjčka bude probíhat následovně. 
Jakmile přijdete ke kolu, otevřete si 
aplikaci, kliknete na „půjčit kolo“ 
a naskenujete QR kód. Zámek se 
automaticky odemkne. Kola se bu-
dou vracet v oficiálních stanicích 
tím, že stáhnete zámek dolů do 
zacvaknutí a zkontrolujte vrácení 
v aplikaci,“ popisuje cyklokoordi-
nátorka. Během jízdy lze kolo do-
časně zaparkovat i mimo oficiální 
stanici. „V tomto případě se v apli-
kaci zvolí parkovací režim a stáhne 
zámek. Jakmile se ke kolu vrátíte, 
zrušíte parkování a zámek se vám 
otevře. V parkovacím režimu se 
ale stále účtuje půjčovné,“ uzavírá 
Kristýna Kutálková. 	   (dc)

Představí řešení 
západního obchvatu

Sdílená kola bude 
provozovat nextbike

Opět po roce se u příležitosti 
Světového dne porozumě-
ní autismu, který připadá na  
2. dubna, modře rozsvítily rad-
niční hodiny. Tato barva je sym-
bolem komunikace a sebevyjá-
dření, což jsou oblasti, v nichž
mají lidé s autismem největší
potíže.	        Foto: Dita Círová
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O hlasy se ucházejí
zajímavé projekty

KVAK opraví stovky metrů vodovodů i kanalizací

Pracovníci odborné firmy 24. března ořezávali moruše v ulici U 
Nových staveb. Naproti střední pedagogické školy se nachází 
stromořadí, u něhož se každých pět let provádí tvarovací řez na 
hlavu, kterým se reguluje koruna.               Foto: Tomáš Gaudek

Participativní rozpočet jde 
do finále. Ve čtvrtek 1. dubna 
bylo spuštěno hlasování, v němž 
lidé rozhodnou, které navrže-
né projekty občanů bude měs-
to realizovat. Na výběr mají ze 
čtyř projektů. Hlasování končí  
21. dubna.

O hlasy se ucházejí projekty: 
Pumptrack v Kostelci (rozpočet 
1 000 000 Kč), Knihobudky/kni-
hovničky pro veřejnost (200 000 
Kč), Květináče před evangelickým 
kostelem (75 500 Kč) a Relax zóna 
pro děti u nádraží (400 000 Kč). 
„Projektů bylo odevzdáno celkem 
šest, dvě žádosti ale nesplnily sta-
novené podmínky a byly proto  
z dalšího procesu vyřazeny,“ uved-
la Radka Zdráhalová z odboru 
rozvoje města.  

Podrobnosti k jednotlivým 
projektům lidé najdou na webu 
města bit.ly/navrhyPaRo2021. 
Hlasování probíhá prostřednic-
tvím Mobilního rozhlasu na bit.
ly/hlasovaniPaRo2021. 

Každý, kdo se do hlasování 
zapojí, může udělit až tři kladné 
hlasy a jeden záporný. Vítězný-
mi projekty pak budou ty, které 
získají v součtu plusových a mi-
nusových hlasů nejvíce kladných 
hlasů a jejichž rozpočty nepře-
sáhnou vyčleněnou částku. Ta je 
jeden milion korun. 

Možnost vybrat projekt, kte-
rý bude město realizovat, mají 
Krnované už pět let. V předcho-
zích ročnících participativní-
ho rozpočtu díky jejich aktivitě  
a hlasům vzniklo například wor-
koutové hřiště u zimního stadio-
nu, montované tribuny na hřišti 
TJ Krásné Loučky, sportovně 
relaxační zóna v Chomýži nebo 
dětské hřiště u školní jídelny  
v Žižkově ulici. Vítězem loňské-
ho ročníku se pak stala Barevná 
zahrada u domova pro seniory  
v Rooseveltově ulici, kterou už 
nyní mohou využívat klienti do-
mova i sousedního domu s pečo-
vatelskou službou.                                 (dc)

Téměř devadesát let starý vo-
dovod v ulicích Zeyerova a Tyr-
šova dosloužil a bude vyměněn 
za nový. Krnovské vodovody  
a kanalizace (KVAK) rekon-
strukci zahájí v dubnu. Hotovo 
by mělo být do poloviny letních 
prázdnin. 

„Jedná se o pokračování rekon-
strukcí vodovodů v této oblasti. 
V loňském roce jsme realizovali 
vodovod a kanalizaci ve Sva-
továclavské ulici. Nyní na tyto 
práce navážeme v Tyršově uli-
ci, kde bude vodovod vyměněn  
v úseku od křižovatky s ulicí Füg-
nerovou po ulici Svatováclavskou. 
Ve stejném termínu budou pro-
bíhat práce v Zeyerově ulici, kde 
dojde k rekonstrukci vodovodu 
v celé délce komunikace,“ uvedl 
jednatel společnosti KVAK Libor 
Staněk. Práce si vyžádají pře-
chodnou úpravu provozu, kdy 

vozovka bude místně zúžena na 
jeden jízdní pruh, znemožněno 
bude také parkování vozidel. 

K rekonstrukci vodovodu do-
jde od srpna do listopadu také  
v Ladově ulici v Petrově Dole.  
„V rámci této lokality bych zmí-
nil, že v příštím roce se zde občané 
dočkají výměny kanalizace a poté 
nové vozovky, která nahradí doži-
tou panelovou komunikaci,“ řekl 
jednatel. 

Průměrné stáří 111 kilometrů 
dlouhé vodovodní sítě v Krno-
vě je 60 let, když nejstarší úse-
ky pocházejí z 30. let 20. století  
a asi polovina ze 70. a 80. let. Také 
kanalizační síť má úctyhodnou 
délku sedmdesáti kilometrů a i ta 
potřebuje postupnou obnovu. 

„V letošním roce přijde na řadu 
rekonstrukce kanalizace ve Staré 
ulici, a to v termínu od července 
do ledna příštího roku. Na sklon-

ku roku máme v plánu bezvýkopo-
vou opravu kanalizace v Opavské 
ulici, v travnatém pásu mezi ko-
munikací a chodníkem v úseku od 
Sovovy ulice po ulici Palackého. 
Letos také rozšíříme kanalizač-
ní síť výstavbou nového úseku ve 
Cvilínské ulici. Jedná se o zástav-
bu směrem ke společnosti KRES. 
Práce budou zahájeny v červen-
ci a dokončení předpokládáme  
v září,“ upřesnil Libor Staněk. 

Kromě rekonstrukcí a údržby 
vodovodů a kanalizací společ-
nost investuje také do pramenišť 
a čistírny odpadních vod. „V sou-
časnosti probíhá instalace optické 
sítě v prameništích Zlatá Opavice 
a Kostelec, která zabezpečí kvalit-
nější řízení procesu jímání vody. 
Nejvíc peněz ale směřuje do čistír-
ny odpadních vod. V rámci náku-
pu nového zařízení nyní provádí-
me zkoušky různých odstředivek 

a lisů na odvodnění kalu. Od ná-
kupu nové technologie očekáváme 
vyšší sušinu vylisovaného kalu, 
který plánujeme dále sušit v nové 
solární sušárně tak, abychom  
co nevíce snížili množství odpadů 
a tím i náklady na jejich likvidaci. 
Letos dojde také k instalaci nových 
dmychadel na provzdušňování 
odpadní vody v aktivaci, dále byla 
dokončena výstavba nové jímky 
kalu. Rovněž budeme realizovat 
na přítoku do čistírny odpadních 
vod výměnu česlí a střední opravu 
dosazovací nádrže. A snad se také 
dočkáme nového stáčecího zaříze-
ní odpadních vod vybaveného re-
gistračním zařízením, které bude 
automaticky vystavovat potvrzení 
o množství dovezených odpadních
vod,“ uzavřel Libor Staněk s tím,
že společnost v letošním roce plá-
nuje investovat celkem 21,5 mili-
onu korun. 		    (dc)

Nejvíc pokut 
je za noční vycházení
Zákaz nočního vycházení v době
od 21.00 do 5.00 hodin. Povinné
zakrytí nosu a úst respirátorem
nebo chirurgickou rouškou na ve-
řejně přístupných místech i uvnitř
budov. Zákaz opouštět území okre-
su. To jsou jen některá protiepide-
mická opatření, která kontroluje
jak státní, tak městská policie. Pro-
vinilce, kteří opatření nedodržují,
následně hlásí správnímu orgánu
a ten s nimi zahajuje přestupkové
řízení. V roce 2020 bylo v této ob-
lasti projednáno 11 přestupků, kte-
ré byly vyřešeny pokutou převážně
ve výši 500 korun. Letos bylo zatím 
vyřešeno 14 přestupků, další jsou
rozjednané. Přibližně devadesát
procent přestupků se týká porušení 
zákazu volného pohybu mimo své
trvalé bydliště po zákazu vycháze-
ní, zbývající mají na svědomí lidé,
kteří nenosí roušky na veřejnosti,
a to především na autobusových
zastávkách MHD. 		     (dc)
Pomoc pro pečující: 
odlehčovací služba
Domov pro seniory Krnov nabí-
zí pobytovou odlehčovací službu.
Jejím posláním je na přechodnou
dobu poskytovat sociální službu
seniorům od 65 let bez poruch pa-
měti a dospělým osobám od 27 do
64 let se zdravotním či tělesným
postižením, o které je jinak pečo-
váno v jejich domácím prostředí.
Informace sdělí Sylva Krejčí, tel.
č. 554 684 641, 724 831 652, e-mail:
s.krejci@dskrnov.cz. 	    (dc)
Další posun v přípravě 
přeložky Petrovické ulice
Ředitelství silnic a dálnic ČR infor-
movalo, že u připravované stavby
„I/45 Krnov – hraniční přechod“
(jedná se o přeložku Petrovické
ulice od obchvatu po hraniční pře-
chod) byla odevzdána dokumen-
tace pro zpracování podrobného
geotechnického průzkumu. Geo-
logické poznatky budou získávány
v místech vedení budoucí přeložky
silnice I/45. Stavba má pomoci vý-
hledovému propojení pohranič-
ních regionů ČR a Polska.           (dc)

Náměstí ožije farmářskými trhy
Jakmile to epidemická situace 
dovolí, na Hlavní náměstí se opět 
vrátí farmářské trhy. Konat se bu-
dou co 14 dnů vždy ve čtvrtek od 
9.00 do 16.30 hodin. Provozovat 
je bude bruntálský Spolek pro ob-
novu evropských bojových umění 
ARMA FERRE, který farmářské 
trhy v Krnově pořádal i v minulém 
roce. Více informací na stránkách 
www.trhy.puritas.cz. 	   (dc)

Město Krnov zahájilo disku-
si s občany o bezpečné a funkční 
dopravě ve městě. Do 10. května 
mohou vyjádřit svůj názor na pěší, 
cyklistickou a automobilovou do-
pravu prostřednictvím pocitových 
map. Po vyhodnocení map bude 
veřejná debata nad jednotlivými 
problémy pokračovat na červno-
vém Fóru Zdravého města.

„Názory občanů a vyhodnocení 
pocitových map se stanou součástí 
analytické části Plánu udržitelné 
městské mobility, který v současnosti 
vzniká. Aby takový plán byl k něče-
mu, měl by vzniknout na základě ši-
roké diskuse s obyvateli města. Proto 
pocitovými mapami naše interakce 
s občany rozhodně nekončí, ale za-
číná. Očekáváme od obyvatel města 
dlouhodobější spolupráci a chceme 
s nimi o problémech diskutovat,“ 
uvádí zpracovatel Plánu udržitelné 
městské mobility Petr Gelnar.

Pocitové mapy zájemci najdou 
na bit.ly/PocitovaMapaPUMM21. 
Mapy jsou čtyři. Týkají se pěší, cyk-
listické a automobilové dopravy,  
v poslední pak respondenti budou 
mít možnost zaznamenat místa, kde 
je třeba z pohledu dopravy cokoliv 
změnit, nebo naopak zachovat do 
budoucna. „Velmi bych si přál, aby 
se do vyplňování map zapojila celá 
rodina, včetně dětí a seniorů. Jen tak 
sepodaří získat relevantní informa-
ce,“ uzavírá Petr Gelnar.              (dc)
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Uznávaná malířka a renomova-
ná restaurátorka Blanka Valchá-
řová během března pracovala na 
renovaci čtyř nástěnných olejoma-
leb v Koncertní síni sv. Ducha. Ty 
se nacházejí nad schody ve třetím 
podlaží v části bývalého špitálu, 
která dnes slouží jako zázemí pro 
účinkující. Olejomalby pochází 
z přelomu 19. a 20. století a jejich 
autory byli místní umělci, kteří vy-
obrazili Svatého Josefa s Ježíškem, 
Alžbětu Durynskou, Krista Vítěz-
ného a Svatou Anežku. „U té jsme 
si zpočátku nebyli zcela jistí. Proto-
že má však korunu coby královská 
dcera, je zachycena jako řeholnice  
a v rukou drží klášter, který založi-
la, jedná se nejspíš o Anežku,“ vy-
světluje Blanka Valchářová.

Všechny čtyři olejomalby se pů-
vodně nacházely v kněžišti nad ol-
tářem. Přeneseny byly na současné 
místo při přeměně kostela a špitálu 
na koncertní síň v letech 1986 až 
1988. „Jedná se o takzvaný transfer, 
kdy jednotlivé malby jsou rozřezány 
na několik dílů, sesazeny a přene-
seny na místo nové. Velice často se 
k němu přistupovalo v druhé polo-
vině minulého století v severních 
Čechách, kde v souvislosti s těžbou 
hnědého uhlí docházelo k rušení 
mnoha kostelů. Restaurátoři se tím-
to způsobem snažili zachraňovat 
sakrální památky. Na Moravě ta-
kové transfery až tak časté nebyly,“ 
popisuje Blanka Valchářová.

Olejomalby restaurátorka po 
důkladné prohlídce zpevnila a od-
halené dutinky vyplnila speciální 
směsí. Po čištění a tmelení se pus-
tila do oživení starých maleb bar-
vami se závěrečným lakováním. 
„Tím, že se jedná o olej a malba 
nedýchá, nemá vlhkost ze zdi kudy 
odcházet, čímž vznikají dutinky. 
Pokud se na ně nepřijde včas, mal-

ba může prasknout a vypadnout.  
K zacelení se používá speciální pl-
nidlo, které ztuhne a brání vrstvám 

v pohybu. Předpoklad je, že vydrží 
alespoň třicet let,“ líčí Blanka Val-
chářová s tím, že od konce 80. let, 

kdy byly malby na současné místo 
přeneseny, se s nimi nic nedělalo.

Není to ale jediná restaurátorská 
práce, na níž se tato novojičínská 
rodačka v Krnově podílela, spo-
lupracovala i na renovaci Domu 
česko-německého porozumění.  
V současnosti střídavě žije v Praze 
a v Opavě, kde vytvořila portréty 
prvního poválečného a všech po-
listopadových primátorů, sama se 
totiž olejomalbě věnuje coby autor-
ka. Vystudovala Akademii výtvar-
ných umění v Praze, má za sebou 
společné i samostatné výstavy a její 
tvorba je zastoupena také v Národ-
ní galerii v Praze. 		     (tg)

Zemřela pedagožka Ludmila Ondrušková

Čtyři olejomalby prošly „ozdravnou kúrou“

V sobotu 13. března zesnula ob-
líbená pedagožka a filozofka Lud-
mila Ondrušková. Organizátorce 
mnoha vzdělávacích a kulturních 
aktivit a zakládající člence peda-
gogické iniciativy Cesta světla, 
která významně přispěla k obno-
vě občanské společnosti po roce 
1989, bylo jednadevadesát let.

„S paní Ludmilou, důvěrně 
jsme ji nazývali Liduškou, jsem 
měl možnost setkávat se před 
dávnými, dávnými lety. V době 
mé mladosti, středoškolských stu-
dií. Nám studentům nerozdávala 
pouze vědění. Rozdávala lidskost 
a naslouchání. Nám, našim stu-
dentským strastem i bolestem.  
S důvěrou jsme se k ní obraceli. 
Ona nás přijímala s pochopením, 
porozuměním, láskou, klidem  
a úctou. Běžel čas a já jsem měl 
opět tu čest se setkávat s Liduškou, 
s mou, naší kolegyní. Vždy jsme si 
vážili jejich moudrých slov, osobní 
rovnováhy, ale i odvahy nesmlou-
vavě prosadit mnohdy protichůd-
ný názor,“ zavzpomínal na svou 
učitelku a kolegyni Ladislav Stei-
ninger ze Střední pedagogické 

školy a Střední zdravotnické ško-
ly v Krnově.

Ludmila Ondrušková se naro-
dila 9. října 1929 na moravsko-
-slovenském pomezí ve Staškově 
u Turzovky. Začátek poválečné 
éry prožila ve Frenštátě, půso-
bila ve skautingu, pak ve svazu 
mládeže. O život v pohraničí se 
začala zajímat jako organizátorka 

brigád, následně se na Krnovsko 
přestěhovala spolu s prvními čes-
kými dosídlenci. Jejím prvním 
působištěm byly Slezské Rudolti-
ce. Studium filozofie na Karlově 
univerzitě zakončila v roce 1954. 
Celý život se pak věnovala dětem 
a mládeži. Učila psychologii, pe-
dagogiku i sociologii. Jednu dobu 
učit nesměla a pracovala jako 
vedoucí kabinetu psychologie na 
krajském pedagogickém ústavu  
v Ostravě. Vrátit se zpět do škol-
ství mohla jen pod podmínkou, 
že už nebude učit filozofii. Na ni 
však při výuce psychologie nebo 
sociologie nezapomínala.

Po listopadu 1989 spolu s ně-
kolika kolegy ze Střední peda-
gogické školy v Krnově založila 
pedagogickou iniciativu Cesta 
světla. Jejím cílem bylo hledání 
východiska z morální devastace 
společnosti a úsilí o sjednoco-
vání mládeže i dospělých odpo-
vídajícími formami otevřeného 
dialogu, přednáškové činnosti 
a kulturně výchovných aktivit. 
„Kulturně etická iniciativa Cesta 
světla vznikla jako volné nezá-

vislé sdružení mládeže, pedagogů 
a všech občanů, kteří měli zájem 
na objasňování českého filozofic-
kého myšlení v kontextu s filozo-
fií evropskou a světovou, chtěli se 
aktivně podílet na utváření no-
vého obrazu současného mladého 
člověka a jeho identity s odka-
zem našich dějin: na pochopení 
utváření nového obrazu světa. Ve 
svém programovém prohlášení se 
zaměřovala na využití společen-
ského klimatu po listopadu 1989 
k permanentnímu rozvíjení zájmu 
mladé generace o občanské záleži-
tosti, o nové uspořádání etických 
hodnot, o poznání kořenů národ-
ního sebeuvědomování. Záleželo 
jí na rozvíjení tvořivosti a samo-
statnosti, aby se mladí lidé stali 
subjekty nové kultury hledající 
východisko z konzumního pojetí 
života a umožňující rozvoj talen-
tů v činnosti umělecké, osvětové, 
výchovné, ekologické i charitativ-
ní,“ popsal iniciativu v roce 2010 
ve dvouměsíčníku pro kulturu  
a dialog Listy vysokoškolský pe-
dagog, bohemista a překladatel 
Libor Martinek. 		    (dc)
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Blanka Valchářová při renovaci olejomalby znázorňující Ježíše 
Krista. 		                    	            Foto: Tomáš Gaudek

Ludmila Ondrušková (1929–
2021). Foto: František Kuba

Koncertní síň 
sv. Ducha
•	 Vznikla rekonstrukcí bývalé-
ho kostela sv. Ducha s přilehlým 
špitálem v letech 1986 až 1988.
•	 Dnes je tento soubor obou 
budov kulturní památkou  
a patří k nejstarším stavbám  
v Krnově, jehož počátky spada-
jí do 80. let 13. století.
•	 V polovině 15. století byl kos-
tel vyzdoben hodnotnou umě-
leckou malbou, na níž ve 27 ob-
razech předvedl neznámý malíř 
biblické události, které se dnes 
řadí mezi unikáty v této oblasti. 
•	 V období reformace byl kostel 
používán jako sýpka a hospoda. 
•	 V 17. století získal kostel 
novou průčelní fasádu, štít  
a v lodi dvě barokní okna. Stře-
cha byla osazena věžičkou.
•	 Koncem 19. století přestal 
být kostel využíván a byl pro-
hlášen za zchátralý. Počátkem 
20. století byl uzavřen a jen 
příležitostně se tam prováděly 
nezbytné opravy.



Ze zpráv 
městské policie

Ukliďme světDobrovolníci také
letos sbírali odpad

V TIC jsou na sezonu připraveni

Nedělním řezáním 
porušoval vyhlášku
Své sousedy rušil v neděli 28. břez-
na dopoledne šestatřicetiletý muž, 
který řezal dřevo na cirkulárce. 
Když strážníci na základě tele-
fonického oznámení dorazili na 
místo, snažil se své chování ospra-
vedlnit tím, že o den dříve pršelo  
a v týdnu na řezání nemá čas, pro-
tože chodí do práce. Strážníci ho 
proto poučili, že hlukem porušuje 
vyhlášku a pokud bude v této čin-
nosti pokračovat, hrozí mu bloko-
vá pokuta, nebo předání jeho jed-
nání k řešení správnímu orgánu.
Muže našli v bytě 
v kritickém stavu
Starosti o svého souseda měl čtyři-
asedmdesátiletý obyvatel jednoho 
z bytů na Sídlišti pod Cvilínem  
v sobotu 27. března večer. Sedmde-
sátiletý muž mu totiž neotvíral a za 
dveřmi byl slyšet pouze chrapot. 
Strážníci proto ihned vyjeli na uve-
denou adresu a po vylomení zámku 
vnikli do bytu, kde jeho obyvatele 
našli v kritickém stavu. Okamžitě  
přivolali rychlou záchrannou služ-
bu, která muže převezla do nemoc-
nice, a zároveň o události informo-
vali jeho bratra. Protože ten žije  
v Ostravě, nahlásili jeho příjezd  
z jiného okresu Policii ČR.
Bezdomovci si krátili  
čas před ordinací
Čtveřici opilých a hlučných bezdo-
movců, kteří se bezdůvodně zdržují 
před ordinací, nahlásila zdravotní 
sestra na dispečink městské policie 
v pondělí 22. března dopoledne. Po 
příjezdu na místo hlídka skuteč-
ně objevila tři muže a jednu ženu, 
které poučila o vládním nařízení 
týkajícím se shromažďování osob  
a z místa je vykázala.
Místo karantény se vydal 
do sousedního okresu
Upozornění na muže, který je co-
vid pozitivní a měl by tudíž být  
v karanténě, ale potuluje se nezná-
mo kde, obdržel dispečink městské 
policie v sobotu 20. března dopo-
ledne. Protože strážníci zjistili, že 
čtyřiatřicetiletý muž občas dochází 
také do Armády spásy, oznámili 
tuto skutečnost jejím zaměstnan-
cům. Muže se následně podařilo 
telefonicky kontaktovat a ten stráž-
níkům sdělil, že aktuálně se nachá-
zí u svého otce na Opavsku, kam 
jel autobusem a vlakem. Protože 
porušil nejen podmínky karanté-
ny, ale také zákaz opuštění katastru 
obce, byl případ nahlášen Krajské 
hygienické stanici v Ostravě.
Bezdomovce prozradila 
jejich korespondence
V úterý 16. března dopoledne si 
strážníci během své hlídkové čin-
nosti povšimli, že v Albrechtické 
ulici se povaluje velké množství 
papíru, které vítr rozfoukává do 
okolí. Viníky nalezli velice snad-
no, když mezi papírovým odpa-
dem objevili tiskopisy a soukro-
mou korespondenci, jež patřily 
bezdomovcům obývajícím neda-
lekou zahrádku. Na místě proto 
pořídili fotografie a záležitost 
předali k řešení správnímu orgá-
nu obce. 			     (tg)

Hlavní úklidový termín dob-
rovolnické akce Ukliďme svět, 
kterou koordinuje Český svaz 
ochránců přírody, je letos kvůli 
pandemii přesunut na 22. dubna, 
na který připadá Den Země. 

Dobrovolníci však mohou uklí-
zet po celý rok. Ukazuje se totiž, 
že i přes složitou situaci, která 
nyní světu vládne, lidé nezapo-
mínají na své životní prostředí. 
Do přírody se smí, což bohužel 
je vidět i na tom, že se plní odho-
zenými odpadky. K jejich úklidu 
však lze využít jakoukoli indivi-
duální vycházku. Stačí si přibalit 
pytel, i drobný individuální úklid 
totiž přírodě pomůže a i takovým 
se můžete pochlubit na faceboo-
kové stránce kampaně Ukliďme 
svět!  Ochránci přírody zároveň 
vyzývají, aby lidé své úklidy při-
hlašovali na www.uklidmesvet.
cz. „Získáme tak přehled o sku-
tečných počtech úklidů, což může 
motivovat i další zájemce o tuto 
akci,“ říká Veronika Andrlová, 
koordinátorka kampaně z České-
ho svazu ochránců přírody.

Ukliďme svět je dobrovolnic-
ká úklidová akce, která se koná 
na území celé České republiky 
jako součást kampaně Clean Up 
the World. Jejím cílem je uklidit 
nelegálně vzniklé černé skládky 
a pohozené odpadky. Do kampa-
ně se každoročně zapojují tisíce 
dobrovolníků. V letech 2017 až 
2020 se konala společně s kam-
paní Ukliďme Česko. Od roku 
2021 pokračuje opět samostatně. 
Smyslem kampaně Ukliďme svět 
není však jen samotné uklízení 
odpadků, účastníci zároveň posi-
lují vztah k přírodě a prostředí ve 
svém okolí. 		  (red)

Stejně jako ostatní služby  
a mnohé prodejny, také Turistické 
informační centrum Krnov (TIC) 
muselo být v závěru loňského roku 
uzavřeno. Neznamená to však, že 
by jeho zaměstnankyně zahálely. 
Právě naopak, i v této nesnadné 
době pracují na různých projek-
tech a připravují se na zahájení tu-
ristické sezony, která, jak doufají, 
nebude poznamenána přísnými 
protiepidemickými opatřeními.

Už počátkem roku TIC podalo 
žádost o dotaci z programu Pod-
pora turistických informačních 
center v Moravskoslezském kraji 
v roce 2021, a bylo úspěšné. „Ne-
jen návštěvníci Krnova se tak díky 
tomu mohou těšit na oblíbenou 
skládačku Turistická sezóna 2021, 
jež bude obsahovat seznam otevře-
ných památek, tipy na výlety i vol-
nočasové aktivity. Další propagační 
materiál bude věnován církevním 
památkám, hlavně kostelům  

sv. Martina a sv. Benedikta, a chys-
táme také polskou mutaci publika-
ce Cvilín - Nejromantičtější místo  
v kraji. Kromě přípravy těchto ma-
teriálů se věnujeme servisu elektro-
kol a koloběžek, aby v okamžiku, 
kdy budeme moci otevřít, bylo vše 
připraveno,“ říká Markéta Mintá-
lová z TIC s tím, že součástí pro-
jektu je také pravidelné jazykové 
vzdělávání. 

Pracovnice TIC jsou aktivní i na 
facebooku, kde se setkaly se znač-
ným zájmem veřejnosti pravidelně 
uveřejňované tipy na výlety nazva-
né Čas poznat Krnov. „Mnoho oby-
vatel našeho města se do této akce 
zapojilo v době, kdy bylo možné 
se pohybovat jen v katastru obce,  
a posílali snímky z míst, která na-
vštívili. V současnosti na facebooku 
a našich stránkách www.infokrnov.
cz pravidelně připravujeme seriál 
nazvaný Zeptali jsme se, ve kterém 
odpovídají provozovatelé památek 

v Krnově a okolí na otázky, co při-
pravují na letošní sezonu nebo co 
se jim povedlo,“ popisuje Markéta 
Mintálová.

Neplatí ovšem, že by TIC bylo 
zcela uzavřeno. Kromě toho, že 
z něj jeho pracovnice stále odpo-
vídají na telefonické dotazy a řeší 
e-mailovou či facebookovou ko-
munikaci, v únoru zde vydávaly 
respirátory a roušky pro obyvate-
le Krnova v tíživé sociální situaci. 
Čas od času pak rovněž vyráží do 
terénu. „Naše činnost je spojena 
také s projektovými úkoly, kdy na-
příklad připravujeme běžecké trasy 
na Cvilíně a Ježníku. V létě by měla 
být otevřena rozhledna, jejíž provoz 
budeme zajišťovat. Už nyní proto 
pracujeme nejen na zázemí pro ob-
sluhu či přípravě slavnostního ote-
vření, ale chystáme i další novinky, 
které zatím nechceme prozrazovat,“ 
uzavírá Jana Matiaško, která je po-
věřená vedením TIC. 	    (tg)

Ve dvou březnových týdnech 
se konala tradiční dobrovolnická 
akce Ukliďme Krnov, kterou již 
po sedmé zorganizoval skautský 
oddíl Krnovská Trojka. Protože 
letos kvůli epidemickým opat-
řením nebylo možné uspořádat 
akci na jednom místě, úklid pro-
bíhal individuálně v celém katas-
tru Krnova. Nakonec se do něj 
zapojily desítky dobrovolníků, 
kteří od odpadků vyčistili většinu 
území města, zejména oblíbené 
rekreační trasy a lokality, jako 
jsou nábřeží obou řek, Cvilín, 
Ježník či Chářovský park. 

Skupiny dobrovolníků, které 
často tvořily rodiny s dětmi, pře-
kvapilo velké množství odpadu, 
což potvrzuje účastnice Zuzana 
Matelová. „Sbírat odpadky se s ro-
dinou vydávám téměř každý den, 
ale zejména kolem řeky Opavy je 
to nekonečný příběh,“ popisuje.

Vůbec největší množství od-
padu se nacházelo v Petrovické 
ulici u bývalého dřevoskladu  
a u zrušené železniční trati do 
Polska, kde se za pár hodin po-
dařilo naplnit přes čtyři desítky 
velkých pytlů odpadu. Také na 
Cvilín se dobrovolníci vydávali 

opakovaně a kromě drobného od-
padu se jim podařilo zlikvidovat 
i několik černých skládek. „Na-
razili jsme zde na množství růz-
norodého a rozptýleného odpadu. 
Kromě plastových i skleněných 
lahví a střepů, plechovek a obalů 
od cukrovinek, jsme našli i men-
ší skládky s kusy zavlažovacích 
hadic či s pozůstatky fóliovníku.  
V lese jsme zase objevili hromadu 
pocházející z rozlámané eternito-
vé střechy,” říká další z dobrovol-
nic Petra Melecká. 

Pytle a rukavice si mohli zá-
jemci vyzvedávat v pytlomatu, 
který skauti umístili u sokolov-
ny. „Děkuji všem dobrovolníkům, 
kteří se s vervou pustili do úklidu 
města. Díky délce trvání akce, 
zaměření na celé území města  
a velkému zápalu lidí se podařilo 
zbavit Krnov ohromného množ-
ství odpadu. Doufám, že někteří 
obyvatelé se nad svým jednáním 
zamyslí a začnou si konečně vážit 
našeho města a přírody,” uzavírá 
koordinátor akce Michael Cestr  
s tím, že přehled všech uklize-
ných lokalit si zájemci mohou 
prohlédnout na sdílené mapě bit.
ly/mapa-uklidmekrnov. 	 (red)
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Křížovka:  Tip na výlet.  Cílem našeho výletu jsou (1.tajenka), nacházející se ve skalní soutěsce, kterou vyhloubila svým tokem říčka (2.tajenka), pramenící v nedalekých
Stříbrných Horách u Rýmařova. V kaňonovitém údolí se zachovaly původní jedlobučiny s kapradinami a mechy ve společenství stinných skal, vlhkých balvanů a padlých kme- 
nů. Příznačně se této lokalitě říká též (3.tajenka). Celá oblast je pro turisty volně přístupná, opatřená dřevěnými schody a lávkami. 

Pomůcka:

Dutá cihla

Kruhy

Část úst

  autor: E. Ledvina

Výpravná 
poezie

Blaho- 
slavená

Útulek 
(st.pravop.)

Komplet

Model 
ForduStarší SPZ 

Brna-města

Dravá 
kaprovitá 

ryba

Lesní 
šelma

Zn.auto- 
svíček

Lepidlo

3. 

TAJENKA

Věnovat
Stará polni 

míra
Vyvrcho- 
lení vtipu 

(zast.)Strana

Tvrze 
(zast.)

Zn.cukro- 
vinek

Dětský 
pozdrav

Narkotizač- 
ní kapalina

Chem.zn. 
astatu

Otčina
Hůl k pobí- 
zení slonů

Předložka 
(s 2.pád.)

Býv.český 
tenista 
(Petr)

Řemen

Kozácký 
velitelSibiřský 

veletok

Výzdoba

Fotbal
Název zn. 
poloměru

Boxerský 
úder

Patříci Ho- 
rovi (slov.)

Vada čoček

Slovenský 
hokejista

Souhrn 
pěněz

Vesmír

2. 

TAJENKA

Rozkaz

Camero- 
nův film

..Klobouk.. 
(z maďar.)

Jméno jap. 
zpěváka 

Sakamota
Opracovat 
sekerou

1. 

TAJENKA

Nově oseté 
pole

Cestovní 
doklad

OpětPozorovat

Belgický 
zpěvák 

italského 
původu

Dávat 
ptáčkůmankus, 

Avatar, Miu

Řím.čísly 
555

Tvrdý 
bonbón

Výrobce 
...letadel... 
v Letňa- 

nech

Inic.herce 
Delona

Proud vody Animo
Inic.libret. 
Krásno- 
horské

Zlý duch
Stoupenec 

ovismu
Porostlé na 

tvářích

Moudrý 
pohádko- 
vý stařec

Biceps
Letní skaut- 

ský tábor 
(zkr.)

Záznamy o přijímání 
k měšťanskému právu 
v Krnově III.

Na základě zápisů přijímání 
měšťanů v Krnově se naopak pro-
zatím nepodařilo nijak prokázat 
nebo vyvrátit povinnost zakou-
pení nemovitosti, a v tomto pří-
padě bude velmi nutná budoucí 
analýza a následná komparace  
s dalšími písemnými prameny.

V zápisech pokrývajících 
takzvané předbělohorské ob-
dobí nenacházíme žádné stopy 
dosvědčující nebo naznačující 
kladení požadavků na uchazeče 
stran konfese. Poprvé se nábo-
ženský požadavek otevřeně pro-
sadil až roku 1623. Roku 1622 
dostal od císaře a českého krále 
Ferdinanda II. celé krnovské 
knížectví lénem Karel z Lich-
tenštejna a spolu s ním přišlo od 
roku 1623 i staronové nábožen-
ství – katolictví. Písař tak cítil 
potřebu v několikařádkovém 
záznamu informovat současníky 
i budoucí pokolení nejen o změ-
ně zeměpána, ale také o nutnosti 
přísahat přijímané k měšťanské-
mu právu na katolické nábožen-
ství. 

Formule typu auf Statuta Reli-
gionis Catholica se od roku 1654 
ze záznamů o přijímání vytrácí 
a znovu je součástí záznamu až 
roku 1668. Později opět mizí.

Zdroje: 
• Státní okresní archiv Bruntál se 
sídlem v Krnově, Archiv města Kr-
nov, inv. č. 35.
• Kolář, František – Prix, Dali-
bor – Zezula, Michal (eds.): Kr-

nov, historie, archeologie. Ostrava 
2015.
• Korbelářová, Irena – Michl-Ber-
nard, Alexandr (eds.): Přijímání 
k měšťanskému právu v Krnově 
(1522–1742). Opava 2014.
• Miller, Jaroslav: Uzavřená spo-
lečnost a její nepřátelé. Město stře-
dovýchodní Evropy (1500–1700). 
Praha 2006.

 Alexandr Michl-Bernard

Montessori
zve k zápisu

Ve školách zřizovaných měs-
tem a MŠ, ZŠ a SŠ Slezské diako-
nie dnes končí zápisy do prvních 
tříd pro příští školní rok. Jinak je 
tomu v soukromé Montessori ma-
teřské a základní škole Klíček, kte-
rou zájemci najdou v Bruntálské 
ulici číslo 81. Do ní je možné dítě 
zapsat ještě do 16. dubna. Podat 
přihlášku lze datovou schránkou, 
e-mailem s elektronickým podpi-
sem, případně osobně nebo poš-
tou. Bližší informace o Montessori 
základní škole, která je ukončena 
9. ročníkem, zájemci získají na tel. 
č. 734 384 426 či webu zsklicek.cz.

V čem se liší Montessori škola 
od běžné školy vysvětluje ředitelka 
MŠ a ZŠ Klíček Kateřina Sidopulu. 
„Učivo je probíráno na názorných 
pomůckách a děti mohou látku 
objevovat samy, nikoliv pouze me-
morovat výklad učitele. K většině 
pomůcek existují kontrolní karty, 
kdy si žák svou práci zkontroluje 
a učí se tak z vlastních chyb. Svo-
boda na naší škole spočívá zejmé-
na v rovnocenném přístupu, kdy 
jsou žáci podporováni v tom, aby 
se nebáli vyjádřit svůj názor, měli 
zájem ho obhajovat, ale současně 
byli schopni přijmout kompromis 
ve prospěch většiny. Svoboda pro 
nás znamená volné hřiště uvnitř 
pevných hranic.“                        (red)

5www.krnov.cz

Městské muzeum: Toulky minulostí

V městské knize přijímání za rok 1623 předchází odstavec zazna-
menávající ve stručnosti změnu vrchnosti v Krnovském knížectví 
a povinnost přijímaných přísahat při aktu přijímání ke katolické-
mu náboženství.



Jako čtvrtá se představí Háblová

Hra pro děti
nebo detektivka?

Přemýšleli jsme, jak nejlépe 
oslavit příchod jara a velikonoční 
svátky. Situace stále není příznivá, 
zavedená opatření jsou i nadále 
platná a nás napadlo, že bychom 
mohli rozdat trochu té radosti. 
Zveřejnili jsme proto výzvu pro 
všechny tvořivce, zejména potom 
pro holky a kluky školkou i školou 
povinné s názvem Obrázky pro 
babičky a dědy aneb Nakresli jarní 
pozdravení. Kdokoliv chce, může 
se připojit a společně s námi po-
těšit klienty krnovského Domova 
pro seniory. 

Zapojit se do výzvy je velmi 
snadné: stačí vzít pastelky, vos-
kovky, fixy, pastely, vodovky, tem-
pery a další všemožné barevné 
náčiní, stříhat, lepit, trhat, překlá-
dat, skládat, krčit… Nápadům se 
zkrátka meze nekladou. Pro ob-
rázky platí ale dvě podmínky, kte-
rými jsou formát  A4 a téma jaro  
a vše s ním spojené. 

Obrázky mohou děti odevzdávat 
v knihovně do Knižního okénka, 
do biblioboxu i do naší schrán-
ky. Jakmile se nám jich sejde větší 
množství, předáme je do krnovské-
ho domova pro seniory. Obrázky 
lze do knihovny nosit až do konce 
května.  Městská knihovna Krnov

Této nelehké době navzdory 
se čtrnáct studentů krnovského 
gymnázia rozhodlo složit mezi-
národní zkoušky z angličtiny na 
úrovni FCE (First Certificate in 
English), dvě studentky dokonce 
zkoušku o úroveň vyšší (CAE).  
V prosinci se je během dvoutý-
denního období klasické školní 
docházky ve spolupráci s jazyko-
vou školou Cloverleaf podařilo 
uskutečnit přímo v naší škole. Je-
likož se jedná o jazykovou zkouš-
ku s mezinárodní platností, jsou 
testy posílány přímo na universi-
tu v Cambridge a poměrně dlou-
ho se čeká na výsledky. Ty přišly 
v únoru, v březnu pak certifikáty, 
jež studentům pomohou nejen při 
vysokoškolském studiu.

Většinou absolvují dvouletý se-
minář FCE, v němž se na zkoušku 
připravují, a po úspěšném složení 
se koná tradiční předávací cere-
moniál v aule gymnázia. Bohu-
žel je letos všechno jinak, a proto  
i předání certifikátů proběhlo po-
dle přísných pravidel s rouškami 
na ústech. Pan ředitel Schreier 
přesto každému studentovi podě-
koval a popřál úspěchy v dalším 
studiu.

Jsme na naše studenty pyšní  
a už teď je jisté, že se v životě určitě 
neztratí a naší škole budou dělat 
dobré jméno.       Lenka Kutálková

Městská knihovna Krnov se 
také letos připojila k projektu Spi-
sovatelé do knihoven, který spo-
lečně připravují Asociace spiso-
vatelů a vybrané české knihovny. 
„Čtvrtý ročník má, stejně jako ty 
předchozí, propagovat současnou 
českou literaturu a ukázat, že má 
dnešním čtenářům rozhodně co 
nabídnout. Děje se tak prostřed-
nictvím autorských čtení, kterých 
každá ze zapojených knihovna 
do konce roku připraví deset,  
pokaždé s jiným autorem,“ vy-
světluje ředitel krnovské knihov-
ny Jakub Mruz.

Tři čtení má už knihovna za se-
bou a jejich záznamy lze vidět na 
facebook.com/knihkrnov, čtvrté 
se uskuteční 15. dubna, kdy se 
krnovským čtenářům představí 
architektka, urbanistka a básníř-
ka Anna Beata Háblová. „Ta pu-
blikovala už čtyři básnické sbírky. 

První vyšla v roce 2013 a jmenuje 
se Kry, poslední je z loňského roku 
a nese název O mé závislosti ni-
komu neříkej,“ doplňuje Jakub 
Mruz.

Básně Anny Beaty Háblové vy-

chází i v literárních časopisech  
a věnuje se rovněž urbanismu, 
kdy se například v publikaci na-
zvané Města zdí zaměřuje na his-
torii a interpretaci obchodních 
center ve vztahu k městu. Feje-
tony o architektuře pravidelně 
přispívá do vysílání Českého roz-
hlasu Vltava a je nositelkou řady 
ocenění. Příležitostně moderuje  
v pražském kulturním centru 
Dominikánská 8 diskuze za-
měřené na architekturu, umění  
a poezii, hrála v divadle, zpívala, 
ovládá hru na klavír, kytaru i flét-
nu a cizí ji není ani slam poetry.

„S ohledem na epidemiolo-
gickou situaci se autorské čtení 
uskuteční ve virtuálním prosto-
ru na facebook.com/knihkrnov. 
Annu Beatu Háblovou si budete 
moci poslechnout živě ve čtvrtek  
15. dubna od 18.00 hodin,“ uzaví-
rá Jakub Mruz.                        (red)

Trávení času takzvaně v on-line 
prostoru může mít také svá po-
zitiva. Dospěli k tomu ve své stu-
dii vědci z Univerzity Palackého  
v Olomouci, kteří se věnují výzku-
mu zdraví a životního stylu dětí ve 
věku od 11 do 15 let. „Dospělí se 
často staví pohoršeně k životu do-
spívajících, kteří jsou stále skloněni 
nad displejem mobilu. Rozumná 
míra užívání sociálních sítí a on-
-line prostředí má však velký vliv na 
úspěšnost mladých lidí v kolektivu  
a ve společnosti,“ popisuje Irena 
Šindlerová, referentka prevence 
kriminality krnovské radnice.

Podle studie 70 procent dětské 
populace jsou normální, respektive 
intenzivní uživatelé. Vědci u této 
skupiny zjistili vysokou míru ži-
votní spokojenosti, dobré vztahy se 
spolužáky, kladný vztah k pohybu  
i zdravé stravovací návyky. Využí-
vání sociálních sítí pod kontrolou 
pak nemá osm procent školáků. 
„Tyto děti jsou on-line prakticky ne-
přetržitě a kvůli tomu ochotně rezig-
nují na jakékoliv další aktivity, včet-
ně domácích a školních povinností. 
Charakteristická je pro ně nízká ži-
votní spokojenost a hrozí jim riziko 
depresí, šikany nebo kyberšikany, 
problematické vztahy v rodině, sklo-
ny k závislostem. Vědci zjistili, že 
většímu riziku jsou vystaveny dívky, 
ve 13 letech se projevuje problémové 
on-line chování u 12 procent,“ dopl-
ňuje Irena Šindlerová.  

Výzkum také potvrdil, že soci-
ální sítě jsou dnes prostorem, kde 
se děti seznamují. Je proto nutné, 
aby byly o úskalích navazování 
takových kontaktů dobře infor-
movány a velmi obezřetní. „Olo-
moučtí vědci se zabývají životním 
stylem dětí komplexně. Na www.
zdravagenerace.cz můžete najít 
zajímavá data o trávení volného 
času, stravovacích návycích, kon-
zumaci alkoholu či kouření nebo 
také, jak mladá generace prožívá 
lockdown,“ uzavírá Irena Šindle-
rová. 			      (tg)

V době on-line výuky jsem 
hledala způsob, jak děti aktivně 
zapojit do tělesné výchovy. Nápad 
dostal žák Honza, který navrhl: 
„Pojďme si schovávat krabičku,  
a kdo ji najde, tak to na místě po-
tvrdí podpisem!“ Nápad se nám lí-
bil a 28. února jsme začali s ukrý-
váním krabičky a jejím hledáním. 
Úkol měl být splněn individuálně 
či s rodinnými příslušníky.

První týden děti hledaly  
v Hlubčické ulici, druhý týden 
jsme schovali krabičku v Chářov-
ské ulici a pro třetí týden jsme si 
vybrali úkryt na Cvilíně. Nechtě-
lo se mi věřit, že všechny tři cesty 
zvládlo 20 dětí z 25. Ty zapojily 

do hry také rodiče či sourozence 
a společně si udělali z hledání cíl 
krásné procházky.

Úkryty nebylo snadné najít. 
Pro některé to mohl být spíš de-
tektivní příběh, než hra. Podle 
zpráv od rodičů se nám poda-
řilo (aniž to bylo v plánu) poslat 
je často na mnohakilometrovou 
procházku. Pochvalu si tak za-
slouží nejen šikovné děti z 5. B 
Základní školy Smetanův okruh, 
ale i jejich akční rodiče, kteří vy-
trvali hrát tři týdny. Pro mě pak 
bylo důležité děti motivovat k ak-
tivnímu pohybu v přírodě a tento 
cíl hra Tři cesty ke zlaté splnila. 

Jarmila Petrová

Obrázky pro 
babičky a dědy

Angličtina 
v době
koronavirové

On-line svět 
je i přínosný
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„Je-li spokojen trenér, jsou spokojeny i děti“
Když Karel Handlíř v listopa-

du 2019 vybojoval čtvrté místo ve 
finále celostátní ankety Díky tre-
nére, do které ho nominovali jeho 
svěřenci, nemohl tušit, že za necelý 
půlrok se nejen jeho trenérský život 
změní. Šachy, stejně jako ostatní 
sporty, totiž kvůli pandemii přišly 
o to podstatné - o možnost spo-
lečného trénování a setkávání při 
nejrůznějších soutěžích a turnajích.
Rok 2020 byl v mnoha ohledech 
jiný. Co všechno znamenal pro 
váš oddíl Šachy Krnov?

Trpíme jako ostatní sporty. Hra-
jeme aspoň on-line turnaje, jež  
i sami pořádáme, zúčastnili jsme 
se rovněž virtuálního klání našeho 
polského partnera Zarzewie Prud-
nik, věnujeme se přípravě. Pevně 
ale věříme, že situace se brzy uvolní 
a my budeme opět mít velice nabité 
měsíce. 
Co všechno by vás v případě roz-
volnění opatření čekalo?

Ve Frýdku-Místku se má 8. květ-
na uskutečnit kvalifikace družstev 
mladších žáků o postup na červ-
nové mistrovství České republiky 
v Praze. V těžké krajské konku-
renci máme na to, abychom byli 
mezi třemi postupujícími. V závě-
ru května se má družstvo starších 
žáků zúčastnit mistrovství České 
republiky v Chrudimi a na přelomu 
května a června nás čeká dohrávka 
1. ligy mládeže, kde budeme ob-
hajovat druhé místo. Od poloviny 
června budeme držet palce Matěji 
Mydlářovi a Matěji Jaššovi, kteří se 
mají poprat o umístění mezi pěti 
nejlepšími hráči v republice v ka-
tegorii H 10 a 12. Fandit budeme 
i Stelle Špetlové a Aleně Kadleco-
vé v kategorii D 10. Těšíme se na 
prázdninový šachový příměstský 
tábor pro asi dvacet nejmladších 
dětí, který se uskuteční v Krnově, 
i šachový tábor pro padesát dětí ve 
Zlatých Horách. V srpnu se chceme 
zúčastnit soustředění prvoligových 
hráčů v polské Ustroni u příleži-
tosti šachového festivalu za účasti 
bývalého mistra světa Anatolie 
Karpova.
Jaké byly počátky vašich úspěchů?

Zhruba před osmi lety mě teh-
dejší starostka Alena Krušinová 
požádala, a zároveň i mile pře-
kvapila, přáním, abych v rámci 
mikroregionu Krnovsko založil 
šachové hnutí mládeže. Zařídi-
la finanční prostředky na nákup 
šachovnic, šachových hodin i od-
borné literatury, což byl rozhodu-
jící okamžik. V počátku mi velmi 
pomohl Jiří Zeman, který se mnou 
úzce spolupracoval. K hlavnímu 
rozjezdu došlo, když jsme v Krno-
vě uspořádali seminář pro šachové 
trenéry 4. třídy. Dalším rozhodu-
jícím faktorem byl aktivní nástup 
Pavla Čecha do čela šachového od-
dílu mládeže, který se coby zku-
šený manažer a pracovitý člověk 

vyzná v grantech nejrůznějších 
úrovní, což je pro oddíl obrov-
ský přínos. Navíc hovoří plynně 
polsky, což nám velmi usnadňuje 
spolupráci s polským šachovým 
oddílem Zarzewie Prudnik.
Jak hodnotíte grantovou politiku 
města?

Pomoc a podpora je z jeho stra-
ny úžasná. Krnov je právem řazen 
k městům, která vytváří mládeži 
skvělé podmínky. Náklady naše-
ho oddílu jsou značné i vzhledem  
k úspěchům na republikové úrovni 
a ještě před pár lety nebyly finanč-
ní prostředky na vyplacení odměn 
trenérům. Dnes je situace podstat-
ně lepší a naplnilo se mé dlouho-
leté motto: Je-li spokojen kvalitní 
trenér, jsou spokojeny děti i rodiče, 
tělovýchovná jednota i město, re-
spektive stát.
Mnoho let jste působili pod Lo-
komotivou Krnov, kde šachy 
mají tradici. Začátkem roku jste 
se však osamostatnili. Co vás  
k tomu vedlo? 

TJ Lokomotiva je skvělý oddíl 

a velmi uznávaný pojem. Zla-
té období prožil krnovský šach  
v 80. letech minulého století pod 
vedením výborného organizátora 
Karla Malinovského, kdy oddíl 
pořádal turnaje, které byly podle 
výkonnosti rozděleny do čtyř sku-
pin po deseti hráčích. Byli to Cvek, 
Chrástný, Deuzer, Komárek, Bolek 
nebo Polách, kdo dokázali dvakrát 
postoupit do 2. ligy. Troufám si 
tvrdit, že se nám na tuto éru daří 
navázat. Chceme se ale více přiblí-
žit dětem, zakládat šachové třídy  
a kroužky ve školách, propojit šach 
s matematikou. Školní oddíl proto 
v loňském září podal na valné hro-
madě návrh na vznik nového ša-
chového subjektu, který k 1. lednu 
2021 převedl členskou základnu, 
včetně historie, pod Šachy Krnov 
se sídlem v ZŠ Janáčkovo náměs-
tí. V současnosti máme v oddíle  
144 dětí a 25 dospělých.
Kde získáváte všechny ty talenty?

Snažíme se být aktivní. Vy-
učujeme šachy nejen ve všech 
krnovských základních ško-

lách, ale také v Úvalně, Zátoru, 
Lichnově, Městě Albrechticích  
a v Gymnáziu Krnov. V Základ-
ní škole Janáčkovo náměstí tré-
nujeme děti už od prvních tříd 
a rodiče mají možnost zvolit si 
pro své děti šachy jako nepovin-
ný předmět. Máme celkem je-
denáct kvalifikovaných trenérů. 
Do trenérské práce jsme úspěšně 
zapojili i prvoligové mládežnické 
hráče, kteří si on-line udělali tre-
nérskou 4. třídu. Pomáhají nám  
s těmi nejmenšími a Vítek Anděl, 
Honza Šlachta nebo Janis Raptis 
to dělají velmi dobře. Radostí mě 
naplňuje zájem z Mateřské školy 
Žižkova, kde v září loňského roku 
paní ředitelka Milada Holinko-
vá, která je mimochodem velmi 
dobrá šachistka, založila šachový 
kroužek s šestnácti dětmi, které 
jsou rovněž členy našeho oddílu. 
Fascinující je, že šachy zařadila 
do vyučovacích osnov a výsledek 
na sebe nenechal dlouho čekat. 
Tři předškoláky, Jana Říhu, Pet-
ra Michnu a Jakuba Rychlého, 
čeká mistrovství České republiky.  
Co je však nejdůležitější, všechny 
děti jsou šachovou hrou ve školce 
nadšeny.
Čím se ještě můžete pochlubit?

Podařilo se nám získat statut 
Krajského tréninkového centra 
mládeže. Patronem našeho od-
dílu je krnovský rodák a úspěšný 
šachista Robert Cvek. Při jeho 
vzniku se jako jeden z prvních 
jeho členů zaregistroval předseda 
Českého šachového svazu Martin 
Petr, který zaplatil i řádný členský 
příspěvek a pravidelně se o naši 
činnost zajímá. Při organizaci 
republikových i krajských šacho-
vých akcí úzce spolupracujeme se 
SŠP Krnov, SVČ Krnov, MIKS Kr-
nov i se společností Kofola. Připra-
vujeme otevření šachového klubu 
pro mládež v ulici Soukenická, 
kde by se hrála mistrovská i ligová 
utkání družstev mezi jednotlivý-
mi školami. Tyto prostory budou 
také sloužit k celodennímu setká-
vání a trénování šachové mládeže.
Kdo je vaším vzorem?

Je to Beskydská šachová ško-
la Frýdek-Místek, která je feno-
ménem nejen republikovým, ale  
i evropským. Má roční rozpočet 
pět milionů korun a pět profesio-
nálních trenérů. Líbí se mi jejich 
do detailu propracovaný systém 
práce s mládeží. Jsou pro nás zá-
roveň výzvou, protože když se 
chceme z kraje probojovat na mis-
trovství České republiky, musíme 
jejich svěřence porazit. 
Chcete vzkázat něco na závěr?

Všem našim členům děkuji za 
skvělou reprezentaci města. A po-
kud má veřejnost zájem o aktuality 
z našeho oddílu, najde je na inter-
netových stránkách www.sachykr-
nov.cz. 			      (tg)

7www.krnov.cz
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Karel Handlíř nad šachovnicí.   	           Foto: Tomáš Gaudek



Velká jarní soutěž  
Českého rozhlasu Ostrava

VYHRAJTE 
TRAKTŮREK  
za 120 000 Kč

Krnov | 102.6 FM | 99.0 FM | R-OVA | vyhrajtetrakturek.cz

Po celý duben každý všední den
v čase 9.45–10.00 hodin

Soutěž

HLAVNÍ 

CENA

na všechna brýlová

skla

na brýlové obruby

na sluneční brýle

Slevy
LZE sčítat!
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Dělnická 2443/4 (křižovatka s ul. Vodní), Krnov, tel.: 777 912 559


